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vallási türelmetlenség elhajított csóvája ' 
csakugyan lángbaboritot.ta az egész 
országot. Szenvedélyek, fanatizmus dúlt 
mindkét részen. Igazságos történetiró ; 
nem tesz e tekintetben különbséget 
katkolikus és protestáns között. Ma is j 
mesterek vagyunk egymás bosszantó- ' 
sában. Egy cseppet sem csodálható 
tehát, ha az akkori országgyűlések a 
nemzeti és vallási sérelmektől hango­
sak és jajosak s az sem lephet meg, j 
ha a protestánsok sérelmei gyakorib­
bak : Bécsnek, az udvarnak érdeke I 
volt, a mint kimutattuk, a magyarság 
gyengítése, pedig a magyarságot ak- I 
koriban leginkább Erdély s a Kassa 
körüli, jobbára protestáns országrész 
képviselte. Az 1604-ik országgyűlés j 
igy már szükségét látta a protestáns 
érdekek védelmének.

Az ország szenvedésével és nyo­
morával együtt 21 t. czikkbe foglalta 
össze az ő sérelmeiket is, de erre 
Rudolf király a maga hires 22-ik tör- 
vónyczikkével felelt, megtiltván, hogy 
egyáltalán vallási ügyekkel foglalkoz­
zék az országgyűlés. 8 a vallási ügy 
most már — nemzeti ügygyé változott 
s a protestánsok sérelme egy lett a 
nemzeti sérelemmel, — amelyek meg­
szüntetése érdekében századokon át a

leghithűbb katholikusok is küzdöttek. 
Ott van a legvallásosabb fejedelem 
11-ik Rákóczi _ Ferencz, ott a protes­
tánsok vallás egyenjogúságát kiküzdő 
nemes katkolikus főurak. Bocskai fegy­
verfogása sem minősíthető' tehát egy­
szerű vallásvédelemnek. A marczona 
hajdúk ereit a legtisztább hazaszeretet 
hevitette, ez adott karjukba erőt, ez 
keményítette kardjuk aczélját. Ha akkor 
ők síkra nem szállanak, hol van azóta 
a hires magyar alkotmány? Ha azt 
a királyi önkénynyel hozott egyetlen 
egy türvényczikket hallgatással tűri a 
nemzet, úgy, mint egyik történetírónk 
mondja: vége a magyar alkotmány­
nak, hoztak volna már azóta ellenünk 
törvényt százat és ezeret!

Annak az 1606. julius hó 4-én 
megkötött bécsi békének teliát sokkal 
nagyobb történeti jelentősége van, mint 
első pillanatra látszik. Nevezhetnénk 
ezt ama bizonyos archimedesi pont­
nak, a melyen a későbbi nemzeti as- 
pirácziók és szabadságért folyó küz­
delmek, hogy úgy mondjuk, lábukat 
megvetették. Ezeknek a békepontok­
nak meg nem tartása és kijátszása 
adja meg, az aranybullában is lefek­
tetett. nemzeti fegyveres ellenállás elvén 
kivül, a Bethlen és Rákóczi féle szabad-

Bocskai.
Most lesz háromszázadik évfor­

dulója a hires bécsi békének. Kiküz­
dőjének, a nagy Bocskainak nevétől 
hangos az ország, a magyar szabad- 
ságharczok úttörő bajnokának emlékét 
ünnepelik szerteszét. Fájdalom, a méltó 
s igazságos szép nemzeti ünnep fele­
kezeti ünnepséggé zsugorodik össze. 
Bedig Bocskai az egész nemzeté, méltó 
lenne teliát az egész magyar nemzet 
osztatlan hálájára és elismerésére.

Igaz, hogy az ő első fellépése a 
„vallás jegyében“ történt, csakhogy 
akkoriban a vallás egy volt. a magyar 
állameszmével. Erdély protestáns feje­
delmi udvaraival, véd bástyája, utolsó 
menedékhelye volt a magyarságnak. 
Török, német egyaránt ölte a nemze­
tet, de a mig amaz megelégedett a 
türelmes birka jól jövedelmező gyap­
jával, ez az egész birkát akarta két 
bőrrel, vagyis húsostól, mindenestől.

8 ősi ellenségünk nagyon is jól 
tudta, hogy a lelkiismereti szabadság 
ama bizonyos mimóza pudica, a mely 
legkisebb érintésre is érzékeny, erő­
szakra pedig annál inkább; a vallási 
egyenetlenség szításával a magyart 
akarta a magyar ellen uszítani s a

TÁRCZA.
II a.

11a, Ila, hol vagy? . . . gyere föl! kiál 
tott le özvegy Sághyné a parkba. A hívásra 
lel szaladt a bolondos szöszke 11a és már majd­
nem pityeregve mondta az édes anyjának : 
Nézd anyám, a Luczi nem akart itt maradni, 
azt mondta, hogy' sürgős dolga van a ka­
szárnyában, pedig úgy szerettem volna, lm 
ma estére itt marad 1

— No ne sírj azért édes kiesi Hám — 
szólt Sághyné -—- majd eljön holnap, tudod, 
hogy a katonának első a kötelesség, még ha 
vőlegény is.

— Most pedig gyere szépen a szobádba, 
a varrónő vár, próbáld fel a menyasszonyi 
ruhádat!

Amint ezt Ha meghallotta, elfelejtett 
mindent és nagyokat ugorva a lépcsőkön, 
egy pillanat alatt fönn volt szobájában, úgy, 
hogy kissé termetes édes anyja csak alig 
bírta utolérni.

8 mikor magára vette ti hófehér selyem­
ruhát, a mi maga volt a gyönyörűség, néze­
gette magát minden tükörben külön-külün, 
hogy líll a csipke, a gyöngy, fodor és mikor 
eszébe jutott, hogy néhány nap múlva ebben 
tog lépdelni a kis falusi kápolnába a fess

Laczi hadnagy karján, kicsi repeső szivét 
összeszoritóttá valami kimondhatatlan érzés 

I úgy, hogy azt hitte, hogy mindjárt, de rnind- 
I járt meghal

Egy negyedóra múlva azonban már 
! megint lenn volt a parkban.

Nevetve, kaczagva tánezoit végig az 
utakon, meg-megcsókoít egy-egy virágot, meg­
súgta külön a rozmaringnak, hogy készítse 
elő az ünneplő ruháját, mert ő is meg lesz 
híva a lakodalomba.

A halkan susogó májusi szellővel meg­
üzente a tengernek, hogy világért se legyen 
haragos, mert elmegy őt meglátogatni nem­
sokára, de nem egyedül, vele lesz még valaki, 
az ő édes kicsi párja . . .

A nap lassan kezdett alábukni a viola- 
szín hegyek mögé, mikor megcsendült a kis 
kápolnában a vecsernyére hivó harangszó.

Na egyet gondolt, abba hagyta a kacza- 
gást és lassú, komoly léptekkel megindult a 
kis kápolna felé. Útjában összeszedte az összes 
gyöngyvirágot, csokorba kötötte és belépett 
a kápolnába.

Az alkonyati félhomályban csak a Szűz 
Anya fájdalmas arcza ragyogott, a betévedt 
utolsó napsugártól. Es 11a, az örökké kaczagó 
Ila zokogva borult le a szűz Anya lábaihoz 
és az édes gyöngyvirág-illattól elkábulva 
imádkozott, maga sem tudta miért, talán örök 
boldogságért, hűségért s talán egy piezikét 
a Laczi hadnagyért is . . .

Mikor kábultságából felocsúdott, már 
elkezdték a vecsernyét.

Ijedten látta, hogy sötétedni kezd és 
odahaza biztosan keresik s aggódnak érte.

Gyorsan elhelyezte a gyöngyvirágot a 
szűz Anya lábaihoz és elhagyta a kápolnát.

Szinte szaladva tért le a kis gyalog- 
ösvényre, a mely a park nyugati kijáratához 
vezetett. Nemsokára be is ért a parkba. Ott 
már nem félt, mert tudta, hogy ha kiáltanak 
rá, meghallja.

Kényelmesen leült hát egy padra, a hol 
délután a Laczival ültek, mert a sietéstől 
nagyon elfáradt.

Alig ült ott néhány perezig, a mikor 
a lábainál valami össaegyürt írást vett észre. 
Megbüködte napernyőjével. A kíváncsiság 
ördöge nem hagyott neki békét, felemelte és 
akkor látta, hogy levélke az, mely vőlegé­
nyének szói. Eleinte nem akarta elolvasni, 
mert azt hitte, hogy tán valamelyik barátja 
irta neki, de később még se hagyta az őt 
nyugodni, el kezdte hát olvasni a levelet, 
mely igy szólt:

Aranyos Laczikám !
Az elképzelhető legnagyobb örömmel 

vettem tudomásul, hogy a kis aranyhalat 
megfogtad. Csak tartsd jól, mert tudod, hogy 
attól függ jövendő boldogságunk. En is már 
szükiben vagyok a garasnak, téged ma is
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ságharczok szigorú törvényességének 
kétségtelen jogalapját. Ezért nem lehet, 
ezeket a fegyveres felkeléseket láza­
dásoknak minősíteni. Ezen a békén s 
a nemzet lelki nagyságán szenvedett 
hajótörést minden ellenünk irányult 
gyilkos merénylet. Felekezeti harczok 
szinterévé tehették ezt az országot, 
ölhettük, gyilkolhattuk egymást szóval, 
tollal, fegyverrel, kíméletlen vallási 
vitákkal, a nemzet magyarságán s egy­
ségén hosszabb ideig tartó rést nem 
üthettek. Nem lélekemelő, fenséges, 
hazafias tett például egy Pázmány 
Pétertől, a katíiolikus érdekek és hit­
elvek legzseniálisabb szószólójától és 
védőjétől, hogy a mikor megbizonyo­
sodik róla, miszerint a protestáns er­
délyi udvar fentart.ása nemzeti érdek, 
volt fegyverbarátjával Esterházi ná­
dorral szemben elkövet minden lehetőt, 
hogy a protestáns Rákóczi Györgyöt, 
erdélyi fejedelmet Bécscsel elismertesse. 
Eszterházi ugyanis azt mondogatta: 
,,Nem hagyom megtollasodni egész re­
pülésig, hanem miglen csak pihes, 
addig előzöm meg.“ De Pázmány ige­
nis rajta volt, hogy „megtollasodjék.“ 
Tanácscsal, titkon hadierővel is támo­
gatta, hogy erős magyar kormányt 
alakíthasson, mert tudta jól, hogy 
egyébként „gallérunk alá pökik a né­
met.“ A nagy főpap, a mikor hite, 
királya, nemzete, érdeke között kellett 
választani, a nemzet érdekét válasz­
totta s igaza volt neki s a történet­
írónak is, ki azt irja róla: „Szent 
hite fenmarad a világ végéig, ha nem 
követi is minden magyar; királyi csa­
ládok, ha elpusztulnak, újak támadnak, 
de, ha a magyar nemzet és hazája 
pusztul el: úgy azt maga a jó Isten 
sem teremtheti újra!“

Ezek jutnak eszembe, a mikor a 
most folyó Bocskai ünnepségekről ol­
vasok, azért mondom, nem jól van 
ez igy, hogy ez a szép hazafias ünnep­
ség felekezeti ünneppé törpitl. Nagy

zaklattak a hitelezők és éppen jókor botlott 
tehát eléd az a gazdag kis falusi liba.

Ma estére fontos közlendőm van. Intrika 
ellened . . . okvetlen elvárlak !

Milliószor ölel és csókol a sírig hü
Lolád.

És Ila, a ki még sohasem tudta, mi a 
csalódás, a ki vakon hitt, remélt és szeretett 
húszéves kis szive egész melegével, most úgy 
érezte, mintha egy fekete árny a szivét tépte 
volna ki és helyébe egy rettenetes nehéz 
követ tett volna he.

Nem tudta, mi történt vele, nem tudta, 
hogy hol van, csak nézett maga elé kimeredt, 
száraz szemekkel . . .

És a kápolnából oda hallatszott lassan, 
búgva az Ave Mária . . .

A zárda kápolnában másodikat haran­
goztak vecsernyóre.

A növendékek gyorsan összeszedték 
olvasóikat, imakönyveiket és párosával indul­
tak a kápolna felé.

nemzeti jelentősége volt az ő fellép­
tének s nekünk meg kell ragadnunk 
minden kínálkozó alkalmat, mely nem­
zeti létünket, régi dicsőségünket em­
lékbe hozza és kidomborítja. A most 
megkötött legújabb bécsi béke után 
különösen fel kell eszmélnünk s vissza 
gondolni ama nem kisebb jelentőségű 
első bécsi békére s leszúrni mindkettő­
nek érdekes tanúságait. Ne legyen itt 
a hazában se protestáns, se más fele­
kezeti érdek, csak a haza érdeke. Ki­
csinyes okok például — egy követ- \ 
választás izgalmai ne tudjanak két 
táborba terelni. Igaza van az uj fő­
ispánnak : Nem a vallás a fő, hanem 
a — vallásosság. Dolgozzék tehát min­
denütt a hit, a vallás eleven ereje, 
de dolgozzék a mégném alkuvó haza- 
szeretet is.

Bocskai emlékét bátran megünne­
pelheti az egész magyar nemzet, mert 
az ő neve nem szeparát vallási czél- 
zatokat és törekvéseket jelent, de je- j 
lenti mindnyájunk törekvését, szent ^ 
hitét, ragyogó álmát, a — magyar 

I szabadságot!
Bodnár István.

VARMEGYE.
Közigazgatási bizottsági illés. A vár- | 

megye közigazgatási bizottsága junius lia'vi ! 
ülését jövő hó 13-án tartja meg.

Tolnavármegye törvényhatósági bi- j 
zottsági junius hó 6-án rendkívüli közgyii- i 
lést tart.

A vármegyei közegészségügyi bizott­
ság május hó 30-án ülést tart, melyen a 
bonyhádi járásorvosi állásra beérkezett pályá­
zati kérvények felett ad véleményt.

HÍREK.
— Vármegyénk a képviselő- és a fő

rendiházban. A képviselőházban Rátkay Lász­
lót a bíráló, gazdasági, pénzügyi és az Érzsébet 
királyné-emlókszobor orsz. bizottságba, Szlllha 
Istvánt a földmivelésügyi bizottságba, ifj.

A bosszú, keramittal kirakott folyosón 
nem hallatszott semmi nesz, csak a kékruhás 
lányok czipőinck ritmikus kopogása. Mikor 
pedig odaértek a nővérek lakosztályához, 
még a czipő kopogás is elnémult, mert min­
denki tudta, hogy odabenn a hófehér függö- 
nyös ajtó mögött haldoklik a szelidarczu 
Simpliczia nővér . . .

A kápolnában a vecsernye közepére 
értek. A növendékek lágy, gyerekhangon 
énekelték az Ave Máriát.

Egyszerre csak megcsendült fejük felett 
szivet facsaró élesen a lélekharang. Tudta 
mindenki, hogy kinek szól az s mintegy 
villanyütésre letérdelt a sok növendék s abba­
hagyva az éneket, tiszta szerető szívvel s 
igaz, mély fájdalommal kisérte a szegény, 
™egSyötört lelket utolsó útjára e fohászszal: 
Udvözlégy Mária . . .

Szegény kicsi, kaczagó Ila. Meghalt, 
mert szeretett! . . .

Lindtner Vilma.

Wéber Jánost a naplóbiráló bizottságba, 
Benyouszky Rezső grófot pedig az Erzsébet 
királyné emlékszobor bizottságba választották 
be. A főrendiház alelnökévé a király „tekin­
tetes és nagyságos“ sárvár-felsővidóki 
Széchenyi Sándor gróf v. b. t. tanácsost 
nevezte ki. Ugyancsak a főrendiházban meg­
választották Széchenyi Sándor grófot az iga­
zoló bíróság, Apponyi Sándor gróf kir. fő­
kamarást a fólirati-, a pénzügyi- és az Er­
zsébet királyné-emlékszobor orsz. bizottság 
tagjává, Széchenyi Bertalan grófot a főren­
diház jegyzőjévé, továbbá a gazdasági-, a 
közgazdasági és közlekedési bizottság rendes, 
úgy a kir. és orsz. legfőbb fegyelmi bíróság 
póttagjává.

— Főispánunk titkára, gróf Apponyi 
Géza főispán mellé dr. Szalay László nevez­
tetett ki főispáni titkárrá.

— A pécsi püspök a főrendiházban.
Zichy Gyula gróf, pécsi püspököt a főrendi­
ház a naplóbiráló bizottság tagjává válasz­
totta.

— Kinevezés. A dunaföldvári borellen­
őrző bizottság elnökévé a földmivelésügyi 
miniszter Hahn Gyula dunaföldvári szőlő- 
birtokost nevezte ki.

— Városi szabályrendeletek. A m. kir. 
belügyminiszter Szekszárd r. t. városnak a 
járdák tisztántartása tárgyában alkotott sza­
bályrendeletét jóváhagyta, ellenben a csend- 
háboritás eltiltása iránt hozott szabályrende­
letet visszaküldötte azzal, hogy az adott 
utasítások szerint átdolgozandó.

— A bermálási sorrend megváltoztatása, 
Zichy Gyula gróf, megyéspüspöknek a bér­
málás szentségének kiosztására megállapított 
s lapunk 18-ik számában közölt útiterve 
a junius 11-ére eső faddi búcsú miatt, mint­
hogy az eredeti programúiban ennek napjára 
volt a bérmálás kitűzve, változást szenvedett. 
A megváltoztatott útiterv szerint a püspök 
junius 8-án délután megy Sióagárdra hol 9-én, 
Harczon 10-én, Mözsön 11-éu, Tolnán 12-én, 
Faddon pedig 13-án bérmál.

— Adományok. A bátai tüzkárosultak 
javára Tolnanémedi községben 20 korona, 
Dörypatlan községben 30 korona, Kányán 
12 korona 06 fillér és Nagyszokolybau 10 
korona folyt be.—A Tolnanémedi községben 
felállítandó kőkeresztre dr. Bálint Béla az 
«Osztrák-Magyar Bank« budapesti jogtaná­
csosa 20 koronát, Illés János gyánti lakos 1 
koronát adományozott.

— Uj ügyvédi iroda. Dr. Zsiymond 
Ferencz, jeles képzettségű ügyvéd, városunk 
szülöttje, Szekszárdon telepedett le s itt az 
özv. Pupp Lajosné féle házban nyitott ügy­
védi irodát.

— Tulipán-kert. A szekszárdi „Tulipán­
kert“ hölgybizottsága f. hó 27-én d. u. 4 
órakor a vármegyeház nagytermében tartja 
első nagygyűlését. A tulipán-mozgalom jelen­
tőségét dr. Steiner Lajos ügyvéd fogja ismer­
tetni. A gyűlésre Szekszárd és vidéke hazafias 
közönségét ez utón is meghívja a hölgybi­
zottság. A junius hó 4-én tartandó tulipán 
mulatságot sok érdekes dolog fogja fűszerezni. 
Többek közt egyet elárulunk a mamáknak: 
lesz remek gyermek kocsi korzó, ezenkívül 
tombola s egyéb meglepetések. A konyhát 
és italokat Ileinprecht János kaszinói ven­
déglős fogja szolgáltatni.

— Sorshúzás. A Szekszárdon illetőség­
gel biró 1885-ben született hadkötelesek 
sorshúzása 29-én lesz a városházán.

— Tanulmányi kirándulás. A szekszárdi 
állami főgimnázium 31 növendéke Pataky 
Jákó és dr. Partul Kornél tanárok felügye­
lete alatt tanulmányi kirándulást tett Buda­
pestre. A jókedvű diáksereg szerdán délben 
indult Szekszárdiból s szombatig marad Buda 
pesten, megnézve a nevezetesebb látni való­
kat. — Útjuk vidám hangulatban folyt le.

Emeli *z élrSgyst H » testsúlyt, me*ir0». 
trti a k!ShSe<í»t, váladékot, éjjeli izzadAat

Tüdobategsegek, hunnak, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Hvche" crtdtiH c*<>tnayvla»t.

F. Hfi.rm»n.i-La íloehe A Ce. Hasel (Srije),

„ líoehéu
Kapható arr o«J renMetae i fyófywrfti fák­

ba«. — Ara üvegeftkint 4.— korona
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Sárbogárdon egy kis parázs tüntetést is ren­
deztek a jókedvű fiuk, harsányan megélje­
nezték a Budapestről hazatérő uj képviselőt, 
Szabó Károlyt, ki mosolyogva köszönte meg 
a nem remélt ováeziót.

— A sorozások. A tavairól elmaradt 
sorozásokat végre megtartják. A dombóvári 
járásban junius 11—13, a völgység! járásban 
július 9—12. a tamási járásban junius 11—16, 
a központi járásban junius 18—20-ik nap­
ján, Szekszárd r. t. városban junius 21-én 
lesz a sorozás. Ezen a sorozáson az 1882. 
1883. és 1884. évfolyambeli állitáskötelese- 
ket állítják le.

— Felülvizsgáló bizottsági elnökök A
honvédelmi miniszter a pécsi állandó felül­
vizsgálóbizottság polgári elnökévé Erreth 
János Pécs sz. kir. város főispánját, a székes- 
fehérvári bizottság polgári elnökévé pedig 
Széchenyi Viktor gróf, Fejérvármegye és 
Székesfejérvár város főispánját nevezte ki.

— Esküvők. Lakatos Lajos hatvani m. 
kir. pósta és távirótiszt múlt szombaton Szek- 
szárdon, a belvárosi r. k. templomban tartotta 
esküvőjét Tóth Andor volt vármegyei szám­
vevő leányával Erzsikével. — Tánczos Kál­
mán szekszárdi borbély és fodrász-mester 
múlt kedden vezette oltárhoz Szekszárdon 
Bencze Terézt.

— A csendőrség köréből. A pécsi 2-ik 
csendőr szakasz f. hó 15-én Tamásiba he­
lyeztetett át. —■ A szekszárdi csendőrszárny- 
parancsnokság működését f. hó 15-én meg­
kezdette. — A szekszárdi szárnyhoz tartoznak : 
a szekszárdi l-ső és a tamási 2-ik szakasz- 
parancsnokságok, valamint a Tolnavármegyé­
ben levő összes járás- és őrsparancsnokságok. 
— A szekszárdi l -ső szakaszhoz tartoznak: 
a központi, völgység! és dunaföldvári járá­
sokban levő csendőrségi alosztályok. — A 
tamási második szakaszhoz tartoznak: a 
tamási-i, dombóvári és simontornyai járások­
ban levő csendőrségi alosztályok.

— Kovács J. fogorvos hazaérkezett, s 
rendeléseit megkezdte.

— A szekszárdi vásár. Hétfőn tartották 
meg a szekszárdi vásárt. Eladtak 661 szarvas- 
marhát és 442 lovat. A vásáron sokat rontott 
a reggeli eső és hogy sertéseket, a Szekszár­
don fellépett sertésvész miatt nem lehetett 
felhajtani.

— Tanulmányi látogatás. A magyar- 
országi famunkások szövetsége szekszárdi cső- j 
portjának tagjai, f. hó 23-án este meglátogat­
ták a helybeli villanyos telepet, a hol EngeT 
brecht igazgató személyesen vezette őket, | 
ürömének adva kifejezést, hogy Szekszárdon 
is lát olyan iparossegédeket, akik érdeklőd­
nek a technika és annak fejlődése iránt. A 
tanulmány látogatás közel másfél óráig tartott. 
Mi is szives örömmel látjuk a szakcsoport­
nak a tagok látókörének és értelmiségének 
fejlesztésére irányuló működését, mert a ma­
gyar ipar fejlődését és az ezzel karöltve járó 
munkás viszony ok javítását nem az ipart ép­
pen megbénító bérharczban látjuk, hanem a 
munkások értelmi színvonalának emelésében.

— Eljegyzés. Reich Mariskát, Reich 
Samu bonyhádi kereskedő leányát eljegyezte 
Goldhammer Pál a pécsi villamossági rész­
vénytársaság főkönyvelője.

— Halálozás. Heil Márton kakasdi ny. 
rom. kath. kántortanitó folyó hó 18 án meghalt.

— Helyszíni bejárás. A tamás—darányi 
törvényhatócági közút 13—18 km. szakaszán 
tervbe vett munkálatokra nézve a helyszíni 
bejárás megtartását a kcresk. miniszter elren­
delte és határidejéül julius 11 -ét, összejüveteli 
helyül Felsőireg községházát tűzte ki és a 
bejárás vezetésével Kikindai Gyula minisz­
teri főmérnököt bízta meg.

— Alapszabály jóváhagyás. A „Dombó­
vári Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle-

tének“ módosított alapszabályait a belügy­
minisztérium jóváhagyta.

— Házvétel. Tarlós János újvárosi ta­
nító Budai-utczai házát 14800 koronáért meg­
vette Hecht Jakab szekszárdi fakeroskedő. 

— A kórház utcza beszüntetése. A
város és a Ferencz közkórház választmánya 
között régóta folynak már tárgyalások a 
kórház régi épülete és a kórház által meg­
szerzett háztömb között húzódó utcza be­
szüntetése iránt. A legutóbb a város kimon­
dotta, hogy az utczát hajlandó megszüntetni 
e a kórháznak átengedni, ha a kórház a tel­
kének északi szélén, a vásártér felé vezető 
utczát végig egy éven bellii kiszélesíti. A 
törvényhatósági bizottság a városnak ezt a 
határozatát megsemmisítette s az utczának 
utcza jellegét megszüntette. A belügyminisz­
ter felebbezés folytán, a törvényhatóság ha­
tározatát jóváhagyta s utasította a várme­
gyét, hogy az utczaterületnek, a várostól 
való megszerzése iránt a szükséges intézke­
déseket tegye meg.

— Búcsúzik a Lajos. Garay Lajos jól 
szervezett zenekarával junius hó 3-ára el­
hagyja Szekszárdot, hogy szeptember hó 10-ig 
Harkány fürdő közönségét gyönyörködtesse 
jó magyaros muzsikájával. Lajost nem a hir 
szerzés viszi el szülővárosából ezúttal, hanem 
a kenyérkereset, mert Tóth Gyula, az uj 
nagy vendéglős, Garay Ferkét szerződtette 
üzlethelyiségébe s igy Lajos nagy zenekará­
val nem tud megélni Szekszárdon. Garay 
Lajos eltávozása előtt f. hó 28-án este az 
Obernig vendéglőben, 29-én a Korona kávé­
házban, 30 án este pedig a Kaszinó kertben 
ad búcsú hangversenyt. Útközben Bátaszéken 
és Mohácson szándékozik hangversenyt ren­
dezni.

— Névváltoztatások. Kiskorú Schmidt 
László, István, Melánia és József dunaföld­
vári lakosok családi nevüket Szentyyöryyire 
változtatták. — Krausz Dezső paksi lakos 
családi nevét Somogyira változtatta. — 
Burger Ödön dombóvári lakos, kereskedő 
kiskorú gyermekei: Miksa és Sándor buda­
pesti, Móricz szekszárdi és Zsigmoud dombó­
vári lakosok családi nevének Balogra leendő 
változtatását kéri.

— Temetési járulék. Gombkötő János 
kocsolai lakos néhai bátyja, Gombkötő István 
nyugdíjazva volt 1848 — 1849-iki honvéd köz­
vitéz eltemetése után 30 korona temetési 
járulékban részesült.

— TŰZ. Tolnanémedibeu múlt pénteken 
elégett Lagos József ottani lakos háza. — 
Decs község határában pedig leégett Dani 
András szállása.

— Véres szerelmi dráma. Alsónána 
község békés lakóit nagy izgatottságban tartja 
Pfalzgraf Jakab 19 éves legény szörnyű 
tette. A jómódú szülők fia, a nem annyira 
gazdag, de szintén jómódú Kah Teréz körül 
legyeskedett, amit a legény gazdag szülői 
nem jó szemmel néztek. A fiatalok azonban 
nem akartak egymásról lemondani s inkább 
a halált választották, semhogy egymás nél­
kül éljenek. Múlt pénteken éjjel a szerelme­
sek kimentek Pfalzgrafnak a községen kívül 
fekvő pinezéjébe s ott a legény a leányt 
nyakán és bal mellén meglőtte s nyakára kö­
ténye madzagjából hurkot vetett. Miután a 
leány meghalt, a fiú bement a faluba s atyja 
házánál a takarmányod kamrában ‘elakasz­
totta magát. Itt találták meg reggel holtan. 
Az orvosrendőri vizsgálatot dr. Dragics 
Imre tb. főorvos tartotta meg.

— Betörés. Szekszárdon, e hó 21-én 
betörtek Bajzik József sodronyos lakásába, 
a mig ez a vásáron járt s 26 korona pénzét 
elvitték.

— Talált pénz. Schwerteczky József 
városi végrehajtó, a szekszárdi vásárban egy

_______ KÖZÉRDHK_________

pénztárczát talált, melyben 220 korona kész­
pénz volt. A becsületes megtaláló a pénzt 
beszolgáltatta a hatóságnak s igy jogos tu­
lajdonosa, Apanácz Izsó dunaszekcsői lakos, 
a ki azt a vásárban elveszítette, visszakapta.

— Baleset. Koch János, mórágyi illető­
ségű 12 éves borbélyinas f. hó 21-én a báta- 
széki tejcsarnokban megakarta állítani a 
tejfölözőgép dobját, mely azonban bal kezét 
elkapta s ujjait részben leszakította, részben 
annyira összetörte, hogy a szekszárdi kór­
házba kellett szállítani. Gazdája, Bauer Sebő 
bátaszéki borbély napibiztosnak küldte oda 
a szerencsétlen fiút.

— Verekedés. Együtt itták a hegyle­
vét Szekszárdon az Almási-féle korcsmában 
Szabó Mihály és Balog János szekszárdi 
földmivesek. Beszélgették a világ ezer baját, 
közbe ittak, mümmög ittak, egy kicsit ösz- 
szeveeztek, miközben Szabó kést rántott elő 
és Balogot összeszurkálta.

— Öngyilkosság. Rotter Ferencz tolnai 
hegyőr, vasárnap este összeperlekedett a 
családjával. Az öreg, 70 éves embert a ve­
szekedés annyira elkeserítette, hogy másnap 
reggel agyonlőtte magát.

— A madarak és fák védelme. A m. kir. 
vallás és közoktatásügyi minister tudvalevő­
leg elrendelte, hogy a folyó évtől kezdve 
minden állami, községi és magán elemi nép­
iskolában május hóban egy külön nap szen­
teltessék a madarak és a fák védelme ismer- 

! tetésének, s a tanító ezt a napot használja 
fel arra is, hogy a fáknak és cserjéknek a 
hasznos madarak fészkelésére és szaporodá­
sára való befolyását megvilágositván, a fák 
és a betásitás nagy jelentőségét is magya­
rázza meg s ugyanakkor szederfát, esetleg 
gyümölcsfát ültessen a tanulókkal. A köz- 
igazgatási bizottság legközelebb tartott ülé­
séből a fennebbi ministeri rendeletről azzal 
értesíti az áliami községi és magán elemi 
népiskolák igazgatóit, illetve tanítóit, hogy 
ezen rendeletnek még e hóban,jövőre pedig 
minden év május havában tegyenek eleget 
és eljárásuk eredményéről minden év junius 
1-én ezen hatósághoz kimerítő jelentést ter- 

I jesszenek be.
— Üdvös újítás. A szekszárdi róni. 

j kath. belvárosi plébánia-templom ajtai befelé 
nyilának, ami nagyon káros következmé­
nyekkel járna, ha a közönség a templomból 
menekülni volna kénytelen. Wosinsky Mór 
apátplébános kérelmére a minisztérium, mint 
kegyur az ajtókat most kifelé nyílókká ala­
kíttatja át.

— Népkönyvtár a következő tolnavár­
megyei községekben van: Gyünkön 177 kötet, 
Tamásiban, Gindlicsalád-Kistengeliczi szőlő- 

I hegyen, Dombóváron, Tolnán, Miszlán, Sió- 
I agárdon, Szakoson, Kányán, Harczon és 

Simontornyán, a legtöbb helyen pedig az 
olvasókörök látják el a népet könyvekkel.

— Lopás. Folyó hó !5-én éjjel eddig 
ismeretlen tettesek Szabó Dezső szekszárdi 
asztalos pinczéjéből egy bűdön zsírt elloptak.

— Utonallok. Németh János dunaföld- 
i vári lakost f. hó 20-án este az utczán Németh 

István és Révész István és József megtá­
madták és késekkel összeszurkálták. A dula- 

! kodás közben Németh János 300 korona 
I készpénze is elveszett, a melynek elrabláeá- 
I val Németh támadóit vádolja.

— Vigyázatlanság áldozata. Órgován 
\ István faddi lakost Ivó István ugyanottani 
' lakos vigyázatlanságból meglőtte. Orgován 
! oly súlyosan megsebesült, hogy a Ferencz- 
j közkórházba kellett szállítani.

— Meghalt a börtönben. Szabó József 
24 éves nagy dorogi legény a lopásért reámért 
fél évi fogház büntetését töltötte a szekszárdi 
kir. ügyészség fogházában, ahol tüdőgümő- 
kórban meghalt.

A SALAMON TESTVÉREK üzlete mellett lévő

Biztosítási ügynökség ss Bank és Váltóüzlet j
Széchenyi-utcza 648. szám alá, a volt Pécsy-féle házba helyeztetik át.

1906. évi 
julius l-én
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— Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képet és képes már lefotografálni a hangot is. 
Egy csöpip elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát cgykép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta- | 
Iáivá, mikor még a ezannnogó viczinálisok sem jártak 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelet« ! 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát i Grammophónok kaphatók gyári . 
áron Arim J. könyvkereskedésében Szekszárdon. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók ! j 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, j 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe. |

— Tolvaj házi cseléd. Bodor György j 
dunaföldvári lakos községi biró többször ta- j 
pasztalta, hogy kárára kisebb nagyobb meny- j 
nyiségü gabonát lopnak cl. Folyó hó 20-án j 
este két rendőrt a háza melletti akáczásba ! 
lesre állított, a kik 10 óra tájban Horváth j 
István nevű cselédjét és ennek barátját Tóth ! 
Józsefet tetten érték, a mikor egy zsák ku- : 
koriczát akartak elemelni és Gyalus Imre i 
szatócsnak eladni, akihez többször vittek i 
már ily utón szerzett gabouanemüt.

— Korcsmái verekedés. Fink György I 
és Völczl András dalmand-pusztaí téglás le- j 
gényekkel Kocsola községben Mózer Ferencz 1 
vendéglőjében Schmid György, Schmidt Pál 
és Száller József kocsolai legények össze j 
szólalkoztak és a vita hevében úgy össze ■ 
verték, bogy több hétig nyomták az ágyat.

Borszék. j
Ha Székelyföldöu jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hiaes vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, veuyigés világ vau,
Melynek íángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral :
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

xTIDÉH.

Tulipánkert szövetség a kisvejkei 
körjegyzőségben. Kisvejke, Lengyel és Zá- 
vód községek területére Kovách Gyula kör­
jegyző kezdeményezésére egy hitelszövetkezet 
alakult ezelőtt hat évvel; a virágzó szövet­
kezet, melynek tagjai és igazgatósága 3/h | 
részben németajkú honpolgárokból áll, elha­
tározta a hazai ipar és kereskedelem felka- i 
rolását s az igazgatóság a körjegyző, mint 
elnökkel élén e hó 20-án tartotta a „Tulipán- 
kert-szövetség“ alakuló gyűlését gróf Apponyi 
Sándor lengyel! erdei fürdőtelepén, melyre 1 
mindhárom község közönségét meghívták. 
Ezen alakulási szándékról Kovách Gyula ' 
körjegyző a Tulipán-kert vármegyei hölgy- 
bizottságának elnöknőjét Dory Pálné úr­
asszonyt is értesítette, a ki meleghangú le- j 
veiben köszönte meg a hazafias kezdeménye- j 
zést és egyúttal 70 drb jelvényt is küldött, ' 
melyeket a három község urleányainak ősz- ; 
tottak ki elárusitás végett.

A kitűzött nap délutánján a lengyeli 
erdőben levő fürdőnél a három község úri, 
kereskedő, iparos és polgári közönsége szá­
zon felüli számban jelent meg. A gyűlést 
Kovách Gyula körjegyző, hitelszövetkezeti 
elnök nyitotta meg rövid beszéddel, mely-

ben kiemelte, hogy a szövetkezet ezelőtt 6 
évvel megalakulván, sok küzdelemmel, évről- 
évro mindjobban virágzik úgy, hogy ma már 
240,000 korona évi forgalmat bir felmutatni ; 
mivel azonban a szövetkezet nem nyerész­
kedési szempontból alakult, hanem, hogy a 
nép leikébe a takarékossági ösztönt, a köl­
csönös bizalmat, tömörülési eszmét ültesse el 
s működésében mint erkölcsi motívum, a 
humanitás viszi a főszerepet, ezért eddig 
amennyire a szövetkezet erejéből tellett a 
szegény iskolás gyermekeket ruhával és tan­
szerekkel látták cl, 100 kötetből álló nép­
könyvtárt állítottak fel, a kisvejkei templom 
órájára és a závódi kálváriára 100—100 
koronát adományoztak, most az igazgatóság 
a haza oltárára óhajt egy porszemet vinni 
azzal, hogy a Tulipán-kert megalakítását 
hazafias felbuzdulással kezdeményezi s azzal 
a szép jelszóval végzi beszédét: „hass, alkoss, 
gyarapits, s a haza fényre derül.“

Ezek után felolvasta Dőry Pálné úr­
asszony őnagyságának hozzáintézett levelet, 
melynek tartalmát a jelenlevők nagy tet­
széssel fogadták. Azután a gyűlés vezetésére 
elnökül Fehér Zoltán lengyeli urodalmi fel­
ügyelőt választották meg, ki egyúttal a 
Tulipán-kert szövetség megválasztott elnöke 
lett.

Az elnök megköszönve a bizalmat, az 
alakulást kimondotta s erre megejtették a 
tisztikar és választmány választását mely is 
a következő:

Társelnöknő : Kovách Gyuláim, jegyző : 
lill Lajos, pénztáros: Krasovácz Jozefa. 
Választmányi tagok : Lengyelből: Fehér Zol­
tánná, özv. Fiilöp Józsefné, dr. Schwurt: 
Viktorné, Lerch István plébános, Rózsai 
Elemér és Kacskoivszky Kom ád; Zúvód- 
ról: özv. Egry Józsefné, Magyar Miklós 
plébános; Kisvej kéről: Till Lajosné és Ko 
vách Gyula.

A választás után a következő határo­
zatot fogadták el: 1. A tagok kötelesek a 
tulipán jelvényt viselni; 2. Szükségleteik fe­
dezésére hazai ipartárgyakat vásárolnak ; 3. 
Mindazon kereskedőket és iparosokat kik 
nem tagjai a „Tulipán-kert“-nek, bojkottál- 
ják; 4. Kötelezik a tagok magukat, hogy 
tagokat gyűjtenek. Ezen határozatot nyilat­
kozat alakjában a jelenvolt úri közönség, 
mintegy 50-en, ott a helyszínén aláírták. A 
jelvényeket Egry N., Fehér Jolán, Fii- 
löp Jolán és Krasovácz Jozefa urleányok 
árusították s hamarosan túl is adtak rajtuk, 
még egyszerű polgárok is vettek belőle.

KÖZÉRDEK

A simontornyai Artézi kút. A simou- 
tornyai ártézi kút fúrása szépen halad előre, 
már a 151 méternél tartanak. A 102 méter­
nél kőrétegre akadtak és annak át fúrása 
óta kemény szürke agyagban dolgoznak, 
a mely a szakértők véleménye szerint igen 
jó jel, mert bőséges vízre nyújt kilátást.

_ _ _ EGYHÁZI ÜGYEK.___
Lelkész választás. A gyünki ev. ref. 

egyház lelkészévé Dombi] Béla halasi segéd­
lelkészt választotta meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
A Kereskedelmi Kaszinó uj tagjai.

A szekszárdi Kereskedelmi Kaszinó május 
hó 19-én tartott választmányi ülésén tagjai 
sorába telvette Szabó Károly ev. ref. lelkész, 
országgyűlési képviselőt és Malzon Béla 
városi jegyzőt.

Közgyűlés. A szekszárdi Bartina és 
Bakta hegyközség folyó évi május hó 27-én 

; délután 3 órakor a városháza nagytermében 
közgyűlést tart. Tárgy: 1. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag választása; 2. A tiszt­
viselőtelep felé vezető ut kibővítése. Megje­
gyeztetik, hogy a gyűlés a tagok számára 
való tekintet nélkül határozatképes.

A Dunántúli Közművelődési Egye­
sület ülése. A dunántúli közművelődési egye 
sülét igazgatósága Pallavicini Ede őrgróf 
elnöklóse mellett ülést tartott Budapesten. 
Napirend előtt Pallavicini Ede őrgróf elnök 
elbuesuztatta Beksics Gusztávot, az egyesü­
let volt alelnükét, aki annak idején elsőnek 
agitált a sajtóban a dunántúli közmüvelö- 

, dési egyesület megalapítása érdekében s aki 
az eszme propagálását s a közvélemény lel­
kesítését fényes tollal és ritka nagy buzgó- 
sággal végezte s mindvégig nemes és áldo­
zatkész tagja volt az egyesületnek és egyik 
leghivatottabb harezosa a magyar nemzeti 
állam eszméjének. A napirend során üdvö­
zölte Pallavicini Eile őrgróf elnök az uj 
igazgatóságot, melynek tagjai sorába beik­
tatták, mint hivatalból való tagokat, az uj 
dunántúli országos képviselőket is. A most 
elkövetkezett csöndesebb időket föl fogja 
használni az egyesület vezetősége arra, hogy 
ama dunántúli megyékben, hol eddigelé fiók- 
egyeslilet még nem volt, megyei választmá­
nyokat létesítsen.

TANÜGYI HÍREK.
Néhány szó az Eötvös-alapról.
Az Eötvüs-alap nemeslelkü vezetősége 

mindent elkövet, hogy ez a nagyszerű intéz­
mény a tanítóság minden rétegében ismertté 
váljék. Eddig bizonyára megkapta már min­
den kartársam az Eötvös-alapot ismertető 
füzetet is. E füzetre szükség is volt, mert 
bizonyára akadtak köztünk olyanok, kik 
nem voltak egészen tisztában az Eötvüs-alap 
intézményével. E bajon is immár segítve 
vau s mégis — majdnem előrelátható! — 
az Eötvüs-alap tagjainak száma alig pár 
százzal fog szaporodni. Két kézzel kínálják 
a jó pecsenyét s mi nem fogadjuk el. Ilonnét 
van ez? Halálos bűnünkben: az egymás 
iránt való végtelen közönyösségben rejlik 
a hiba. A világ minden érdekszférája meg­
ragadja az egyesülés eszméjét, csupán mi 
tanítók nem. Óriási számunknál fogva pedig 
szeretjük hangoztatni, hogy nagy testület 
vagyunk. De mit használ, ha tehetetlen ez 
a testület. Kartársak egyesül jünk !

Egyesülésünk ez időszerinti legczclsze- 
rübb módja: a: Eötvös-ulapba való tö­
meges belépés. Az Eötvüs-alap magasan 
fölötte fog állani külföldi kartársaink hasonló 
intézményeinek, ha hazánk minden tanítója 
tagja leend. Mégegyszer: lépjünk be mi 
Tolnamegyeiek tömegesen s a hatás nem 
fog elmaradni! Kövessük szeretett vezérünk : 
Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelő 
úr nemes példáját, ki minden ügyünknek 
buzgó elöharczosa. Tegyünk meg a magunk 
részéről mindent, ami az Eötvös-alapot elő­
mozdíthatja ! A „Tanítók Háza“ gyufája, 
irkái ne hiányozzanak egy faluból sem. A 
„Magyar Tanítók Naptára“ már is ÍOUÖ 
koronát jövedelmezett az alapnak. Hát még
mennyit jövedelmezne.............? Az Eötvös-
alapnak előnyeiről nem is szóltam, ezzel 
tisztában kell, hogy legyen minden kartár­
sam. Kartársak! segítsünk magunkon s az 
Isten is megsegít. Ez pedig reánk fér ! Kurd.

Gyomlál József,
néptanító.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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&y
csak birlalói és 
kereseti adót a 
'élt után fizetni

Iskolalátogatás. Lúd Károly budapest 
székesfővárosi polg. isk. igazgató, miniszteri 
kiküldött, f. hó 20-án városunkba érkezett 
és 21, 22. s 23-án megvizsgálta a szekszárdi 
polgári fiú- és leányiskola összes osztályait. 
Az elért eredmény fölött megelégedését fe­
jezte ki a tanári testület előtt. 24-én várme­
gyénk kir. tanfelügyelőjével Paksra utazott, 
hol 25 én és 26-án vizsgálta meg az állami 
polgári fiúiskola összes osztályai. Itt is meg­
elégedésének adott kifejezést.

Zárvizsga. Á szekszárdi Májer-féle 
magániskolában a hittan vizsga juiiius hó 
11-én, a többi tantárgyakból pedig junius 
22-én lesz a zárvizsga megtartva.

M«l o-ó 11 v í veu'ó V A «ill----- - 1 / ••*©•*** * **. Renvoi tumuli puigari
fiúiskolában a magánvizsgálatok junius hó 
20 és 21-én tartatnak meg — A szekszárdi 
polgári leányiskolában az év végi magán- 
vizsgálatok junius hó 5, 9, 11 és 16-án lesz­
nek.

Tanitó-egyletl választmányülés. A
„Tamási vidéki róni. kath. néptanító egyesü­
let“ választmánya a folyó ügyek elintézésére 
1906. év május hó 31-én d. e. 11 órakor 
Hőgyészen gyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal : 1. A pécsi püspöki tápintézetnél, 
az egyesület áltat fentartott hely fölötti intéz­
kedés; 2. A közgyűlés idejének és helyének 
megállapítása; 3. A közgyűlésre kitűzendő 
tételek megvitatása4. A pénztáros száma­
dásainak megvizsgálása; 5. Egyéb indít­
ványok.

A tanítók II. oszt. kereseti adója.
Egy községi* elöljáróság a községben levő 
tanítókra, a tanítói földjavadalom élvezete 
után II. oszt. kereseti adót vetett ki. Panasz 
folytán a kir. m. közigazgatási bíróság 
13785/905. sz. ítéletében kimondotta, ho 
a tanítók, mint a földnek 
nem birtokosai, II. oszt. 
javadalmukhoz tartozó fölt 
nem tartoznak.

Tanügyi tájékoztató. Nyugdíjaztatás­
nál, államsegélyeknél stb. nélkülözhetetlen 
Nagg Béla tájékoztatója. Kapható Árva J. 
könyv kereskedésében Szekszárdim, ára 2 ko­
rona. Ajánljuk az iskolaszék figyelmébe.

Iskolai jutalmazások. A paksi állami 
polgári fiúiskola növendékeinek jutalmazására 
100 korona áll rendelkezésre.

Pályázatok. A dombóvári áll. elemi 
iskolánál Székelt] Jánosnak Bibarczfalvára 
történt áthelyezése folytán május 31-ig pá­
lyázat van hirdetve a „Néptanítók Lapja“ 
t. évi 20 ik számában. Fizetés 1000 korona 
és 360 korona lakbér. —- A pécsi községi 
iskolánál 1 tanítói és 1 tanítónői állás van 
üresedésben, e hó 31-óig lehet rá folyamodni.

Választások. A miszlai községi nyári 
menedékházvezetőnői állásra ifjú Varga Jó­
zsef né szül. Boros Erzsébet választatott meg. 
— A keszőhidegkutira pedig Vörös Erzsébet 
képesített menházvezetőnő, szekszárdi lakos 
választatott meg.

Figyelmeztetésül. Nyugdíjazási kér­
vényhez szükséges a családi értesítőt mellé­
kelni. Erre annyi 1 koronás bélyeg kell, 
mint ahány ítél) fordul elő benne.

Uj iskola. Mőcsényben diszes, uj rk. 
iskola épült. A tanítónak három szép, nagy 
szobája van.

Nyugalomba vonuló tanító. Kábái 
Tani Fercncz medinai ev. ref. tanító nyug­
díjaztatásáért folyamodott.

Nyugdíjigény felemelések. Schwarcz 
Márk bonyhádi izr. tanító nyugdíjigénye 
900 koronára emeltetett fel. Dächer! Jakab 
bikácsi ág. liitv. ev. tanító nyugdíjigénye 
1590 koronára emellett fel.

UJ iskola. A szekszárdi izr. hitközség 
jelenlegi iskoláját papiakká alakíttatja át és 
a mellette levő üres telken uj iskolát építtet. 
A tervezet már cl is készült.

Korpótlék. Szenkovits Katalin gyulaji 
állami óvónő II. évötödös pótlékának fede­
zésére 1906. junius 1-től évi 100 korona 
államsegély u tál vány oztatott.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Dauer Ge­
deon bikácsi ág. hitv. ev. elemi iskolai ta­
nító 1905. január 1-től 800 koronával az 
országos tanítói nyugdíjintézetbe felvétetett.

Közérdek

Tankönyv. Gazdasági ismétlő-iskolák 
számára legjobb tankönyv a Vaday-féle. Ára 
1 korona. Kapható a Polatsek-féle könyv- 
kereskedésben Temesvárott.

MULATSÁGOK.

Tulipán majális. Lapunk múlt szá­
mában a tulipánkert szükobbkörü bizottsá­
gának e hó 18-iki gyűléséről adott értesí­
tésünkben híradással voltunk róla, hogy a 
szekszárdi hölgybizottság pünkösd másodnap­
ján a vármegyeházán tulipán majálist rendez. 
A majálisra a bizottság a következő meg­
hívót bocsátotta ki: Meghívó. A Tulipán-kert 
szekszárdi hölgy bizottsága Szekszárdon, f. 
évi junius hó 4-én a várkertben és a vár­
megyeház nagytermében az orsz. nemzeti 
alap javára tánczczal és sétahangverseny nyel 
egybekötött tulipán-majálist rendez, melyre 
kívül cziinzettet és családját tisztelettel meg­
hívja. Belépő dij személyenkint 1 korona. 
Kezdete d. u. 5 órakor. Feliilfizetéseket kö­
szönettel fogadunk és azokat hirlapilag nyug­
tázzuk. Dőry Pálné elnök, Rácz .József pénz­
táros, Jasek Sándor jegyző, Ágoston Ist­
vánná, Ács Lipótné, Álacs Zoltánná, Bodnár 
Istvánná, Borzsák Endréné, Dőry Lászlóné, 
Forster Zoltánná, Fejős Imróné, Gyergyay 
Dezsőné, Győrbiró Benőné, Hazslinszky Gé- 
záné, Hoffmann Sándorné, Holub Jánosné, 
Káldy Gyuláné, Kiss Károlyné, Kövessy 
Ödönné, Kovács Dávidnó, Krammer Jánosné, 
Krcs marik Pálné, László Lajosné, Leicht 
Lajosné, Dr. Müller Ferenczné, Dr. Mayer 
Gyuláné, Nits Istvánná, Dr. Oszoly Károlyné, 
Pirnitzer Manóné, Perlaky Józsefné, Dr. 
Pesthy Pálné, Rácz Józsefné, Dr. Rubinstein 
Mátyásné, Özv. Sass Istvánná, Dr. Spányi 
Leóné, Szeghy Sándorné. Szondy Istvánné, 
Sinkovits Gézáné, Dr. Szabó Gyuláné, Szá­
váid Oszkárné, Triebler Ilma, Tihanyi Do- 
mokosné, Tékus Vilmosné, Tomcsányi La- 
josué, Tóth Henrikné, Tóth Károlyné, Dr. 
Török Ottóné, Wigand Jánosné, Dr. Zipser 
Jakabné.

Meghívó. A „gyönki kaszinó“ saját pénz­
tára javára 1906. junius hó 10-én délután 
özv. dr. (irosch Pálné úrnő kertjében zárt­
körű táuczmulatságot rendez. Belépti dij : sze­
mélyjegy 2 korona. Családjegy (4 személyre) 
5 korona.

387. sz.

HIRDETÉSEK.

Keveset használt, jókarban lévő' 
pedálos

czimbalom
eladó 1-2

Hoffmann Sándor erdőmesternél.

2540 sz.
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir 
kincstár végrehajtatónak, Gacsályi József elleni 
végrehajtási ügyében előterjesztett kérelem foly­
tán 515 kor. 88 fillér tőkekövetelés, ennek 5 % ka­
mata. 3 kor. 30 fillér eszményi bélyeg. 16 korona 
eddigi, úgy ezúttal 2 kor. 30 fillér eszményi bélyeg 
s 16 koronában megállapított és még fölmerü­
lendő költségek, kielégítése végett a kir. törvény­
szék területén levő, a szekszárdi 12186 sz. tjkvben 
Spauszta Ilonával nős Gacsályi József végrehajtást 
szenvedő tulajdonául fölvett 2500 kor. szölőfeluji- 
tási kölcsönnel terhelt f 8648 hrsz. Gyüszü-völgyi 
szőlő s présház ingatlan 2936 kor. kikiáltási árban 
1906. <vi junius hó 12-lk napján d. e. 10 óf*e- 
koif a kir. tszéki épület 50 sz. helyiségében 
megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 0/o-át vagyis 293 kor. 60 fillért készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bíróságnál való elhelye­
zést igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906. évi márczius hó 30-án.

fflapkovieh,
kir. tszéki biró

3382 szám.
tk. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár és 
csatlakozott gróf Sigray Antal és Sigray Klára 
végrehajtatónak, özv. Kovács József elleni végre­
hajtási ügyében előterjesztett kérelem folytán 2581 
kor. 66 fill, tőke követelés, ennek 5% kamata 5 
kor. 60 fill, eszményi bélyeg s 41 kor. eddigi, ezúttal 
2 kor. eszményi bélyeg s 12 koronában megálla­
pított kérvényi s még fölmerülendő költségek, vala­
mint csatlakozottaknak 560 kor. tőkekövetelése s 
járulékai kielégítése végett a szekszárdi kir. tör­
vényszék területén levő, a szekszárdi 10400 sztjkv- 
ben végrehajtást szenvedő tulajdonául felvett 2500 
kor. szőlőfelujitási kölcsönnel terhelt f 12689 hrsz. 
16-ik dülőbeli hegyi legelő ingatlan 1691 kor. ki­
kiáltási árban 1906. évi junius hó 13-án 
d. e. 10 órakor a kir. törvényszéki épület 50 
sz. helyiségében megtartandó árverésen eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár lOo/o-át vagyis 169 kor. 10 fillért készpénzben, 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906. április 30-án.

Szabó,
kir. tszéki biró.

1906.
Árverési hirdetmény

A Sárpilis községben gyakorolható

vadászati jog
Sárpilis községházánál folyó évi junius hó 25-én d. e. 8 órakor tartandó nyil­
vános árverésen folyó évi augusztus hó 1-én kezdődd és 1912. évi augusztus 
hó 1-én végződő 6 évre bérbeadatik.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Sárpilis, 1906. évi május hó 19.

Müller György,
jegyző.

ifj. Szőke István,
biró.
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bútor- ésFischl Lajos épll,et.„z.
talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
butorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodabatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudla 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
Útra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönő írásokkal telt könyvet dij- és költség- 
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. 52—52

INGYEN PRÓBA 569. az. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 2ő fillér, lev.-lapok 

10 fillérre bérmentesitendok.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia,

Tanító urak figyelmébe!
Vizsgalapok finom famentes pa­
pinon 100 darabonként I kor. 10 
fillérért kaphatók BÁTER JÁNOS 
papin-, iró- és rajzszerkereske- 

désében, Kaszinó-Bazár.

Magyar és franczia cognacok.

Közérdek 1906. május 26.

Dr. Örffy Gyula közhírré teszi, hogy szüleinek Szek- 
szárd r. t. város közvetlen szomszédságában levő 200 holdas, 
tehermentes

Anna-majori birtoka
akár egészben, akár" részletekben eladó.
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irodájában Szekszárdon.

u A pünkösdi ünnepek alkalmára
>
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szives figyelmét üzletemre felhívni, e I
*3
O hol mindennemű ss 1
úO fűszer, csemege C 1

5 !
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ad
a Gauszer Adám o
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o
"a fűszer- és csemege-kereskedő
-flS—» Szeksz&rd, Kaszinó-bazár. •1

** 1
Bel- ée külföldi likőrük.

-sajtók 
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyoniószerkezcttel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyiimölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyozó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gy iimölcs-hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-permetezök szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekéik:

gyártatnak ás szálliItatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYPARTH PH. és TARSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, Il/I Taborstrasse 71.
Kitüntetve G<30 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.
2—10

Az Aranka
creme

■n

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arezon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinózést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. En, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesei.

Egy tégely Aranka-créme 
ára 1 kor. Ez az flpanka-créme.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­
géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

4—30
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Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyliftéit kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében.

Bérmálási ajándékok
a legolcsóbb árban kisebb törlesztésre is.

Leánykák részére: 1 Fiuk részére:
Karkötők, fülbevalók, gyűrűk, kis 
női órák, nyaklánczok, szivek, amu­
lettek, függelékek, keresztek, gyer­
mek evőeszközök nagy választékban 
gyémánt, arany, ezüst és clubiéból.

Fiú órák lánczokkal, gyűrűk és 
nyakkendőtűk, gyermek evőeszkö 
zök, sétabotok, ezigaretta-tartók, sze- 
lenozék, arany, ezüst és nickelből 
nagy választékban és szép kivitelben.

Női katap-divatterem.

Becses pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

ifj. Schultz Gusztáv
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

ékszerész 
és órás

3-3

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgyközönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Széchenyi-utcza.

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUZt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
33—52

jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa- vagy rózfuvó hangszer, húr stb. stb., 
inig REMÉNYI legnjabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
ről, Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalinok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón tinóm és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály

a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen híres balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, köszvényt, csúzt, rheumát, fog- és hátfájást, lábszag- 
gatást, kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg ti korona 55 fillér, bérmentve,

jV;;?Grósz-Nagy Ferenci
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth l,ajos-utcza. Budapesten: 
Török József gyógyszertárában, Király-utcza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő,
dobb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 81 —52

Nincsen betegség házánál
ha meghozatja a hires

Ha kbszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

DT-Flesch-fele kÖSZVéíiy - SZBSZt,
mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derék­
fájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 
ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nőin hasz­

nált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL

„Magyar Korona“ gyógyszertárában
Győr, Baross ul 24. szám.

Budapesti főraktár: Török József gyógyszertáraiban

Másfél deciliteren üveg ára 2 korona. Huzamosabb haszná­
latra való „Családi“ üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 -Csa­

ládi“ üveg rendelésénél hérmontvo utánvéttel küldjük.

Az Universal-Fluid
gyógyít csúzt, köszvényt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredé kéz, láb és 
derékszaggatást, makacs bőrviszketegséget, fog- és fej­
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és erősíti,
amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba- 
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap.

portómentes. 6 kis próbaüveget 3 kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
„Vörös kereszt“ gyógy tár Temesvár

gyógyszertára Király-utcza 12. é 
Andrássy-ut 26. 31-5

Első styriai

hűtőgépgyár
Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve,
Varrógép- és kerékpár Javító 

műhely. si-ís
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275 szám. 
vhtó. 906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1906. évi 
4317 számú végzése következtében dr. Török Ottó 
ügyvéd által képviselt. Víg Sándor javára, Leipnik 
Ferencz ellen 776 kor. 17 fill, s jár. erejéig 1906. 
évi márczius hó 16-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2/90 kor. 
— fill.-re becsült következő ingóságok, u. m. : deszka 
áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1906. évi V. I. 89/2 számú végzése folytán 776 kor. 1 7 
fill, tőkekövetelés, ennek végzés szerint járó 6 % 
kamatai eddig összesen 229 kor. 60 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Tolnán 
alperes üzletében leendő eszközlésére 1906. évi 
junius hó 2-ik napjának d. u. 3 órája 
határidőül kilüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivat nak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 10/, 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1906. évi május hó 18-ik 
napján.

Mányoky,
kir. bir. végrehajtó.
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Milyen költséges előítéletem is 
volt nekem, hogy még csak most 

használok a konyhámban

„Ceres“ ételzsirt!
(kókuszdióból)

Ezt kell nem egy háziasszonynak 
beismernie, már az első kísérletnél.

SCHICHT GYÖRGY
„Ceres“ tápszermüvek osztálya.

Aussig E/m.

Közérdek 1906. május 26.

Mit igyunk P
Bort és vizet, de csokiis

BORSZÉKI í
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatul is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
lenaki azonban ebből a pompás üdítő italból mim 

ségben állandó raktárt létesít.
Igyunk hát borszékit!

nagyobb köz­

literes palaczk
:{() 111 lér.

14/io literes palaczk 1 literes palaczk
48 fillér. 40 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdináiid Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. es Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Fad dón özv. Ékes 

Edéné fiiszerkereskedőknél.

44—53

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat

és minden e szakba vágó mim kát a legjutáuyosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —• Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek 47-47

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár. j

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.

.*• V/f
V' r ;*/>'


